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一、选择题:在每小题给出的四个选择项中,只有一项是符合题目要求的。
1.观察下列图案，既是中心对称图形又是轴对称图形的是（    ）
(A)[image: ](B)   [image: ]   (C)[image: ]   (D)[image: IMG_256][image: ]



2.在平面直角坐标系中，点与点关于原点对称，则点的坐标为（    ）




(A)        (B)          (C)          (D)

3.一元二次方程用配方法可变形为（    ）




(A)     (B)    (C)    (D)




4.设，是一元二次方程的两根，则(     )




(A)           (B)           (C)             (D)



5.将抛物线向左平移个单位，再向下平移个单位，所得抛物线为（    ）


(A)           (B)


(C)           (D)



6.若抛物线与轴交点为，则下列说法不正确的是（    ）

(A)抛物线开口向上                             (B)对称轴为直线第7题图






(C)当时，随的增大而减少             (D)的值为








7.是等边三角形，点在内，，将绕点逆时针旋转得到，则的长等于（   ）




(A)           (B)           (C)             (D)第8题图





8.如图，已知是⊙的直径，，则的度数为（   ）




(A)           (B)           (C)             (D)


9.在一次会议中，每两个人都握了一次手，共握手次，设有人参加会议，则可列方程为（   ）




(A)   (B)   (C)   (D)


10.下面所示各图是在同一直角坐标系内，二次函数与一次函数的大致图象，正确的是（   ）
(A)[image: ]     (B)[image: IMG_256]     (C)[image: ]    (D)[image: ]

二、填空题:



11.若是一元二次方程的一个根，那么        .







12.已知⊙的半径长为，圆心到弦的距离为，则弦的长为         .

13.抛物线的顶点坐标是           .

14.一元二次方程的实数根是           .





15.一座石拱桥的桥拱是近似的抛物线形，建立如图所示的平面直角坐标系，其函数关系式为，当水面离桥拱顶的高度是时，水面的宽度为           .





16.如图是一个中心对称图形，为对称中心，若，，，则的长为     .
第15题图
第16题图



第15题图


三、解答题∶解答应写出文字说明、推理过程或演箅步骤.

[image: IMG_256]17.（4分）用公式法解方程：.








18.（4分）如图，在平面直角坐标系中，已知的三个顶点的坐标分别为，，.
（1） 



画出绕点逆时针旋转后得到的；
（2） 


画出关于点对称的.


19. 





（6分）随着人们节能意识的增强，节能产品的销售量逐年增加.某地区高效节能灯的年销售量年为万只，预计年将达到万只.求该地区年到年高效节能灯年销售量的平均增长率.




20. 

（6分）已知抛物线的图象的顶点坐标为，且图象过点.
（1） 求这个抛物线的关系式；
（2） 
直接写出抛物线与轴的交点坐标.





21. 





（6分）如图⊙直径，弦，的平分线交⊙于点.
（1） 
求的长；
（2） 
[image: 菁优网]求的面积.





22. 

（10分）已知关于的方程.
（1） 
若方程总有两个不相等的实数根，求的取值范围；
（2） 



若两实数根，满足，求的值.


23. 



[bookmark: _GoBack][image: IMG_256]（10分）如图，在一面靠墙的空地上用长为米的篱笆，围成中间隔有两道篱笆的长方形花圃，设花圃的宽为米，面积为平方米.
（1） 

求与的函数关系式及自变量的取值范围；
（2） 
当取何值时所围成的花圃面积最大，最大值是多少？
（3） 
若墙的最大可用长度为米，则求围成花圃的最大面积.












24. 







（12分）已知：如图，四边形内接于⊙，、的延长线交于点，是延长线上一点，.
（1） 
求证：是等边三角形；
（2） 


探究线段、、之间的数量关系，并证明你的结论.

[image: IMG_256]






25. 








（12分）如图，已知直线与轴交于点，与轴交于点，将绕点顺时针旋转后得到.
（1） 

点的坐标是         ，线段的长等于        .
（2） 




点是的中点，抛物线经过点、.


①求和的值.












[image: IMG_256]②如果点在轴上，且位于点的下方，点在直线上，那么在抛物线上是否存在点，使得以，，，为顶点的四边形是菱形？若存在，请直接写出该菱形的周长；若不存在，请说明理由.
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